

ОТЗЫВ
научного руководителя на кандидатскую диссертацию
Максимова Романа Александровича
«Механизм действия права в чрезвычайных ситуациях
(Общетеоретический аспект)»,
(специальность 12. 00. 01. Пенза, 2014г.)

Диссертация Р.А. Максимова представляет собой монографическое исследование по теории государства и права, посвященное актуальной проблеме механизма действия права в чрезвычайных ситуациях, имеющей большое научное и практическое значение. Данная диссертация относится к числу тех творческих и оригинальных работ, которые вносят заметный вклад в юридическую науку. Новизна выполненного диссертационного исследования определяется тем, что в диссертации посредством комплексного анализа теоретических и практических проблем правового регулирования в чрезвычайных ситуациях разработана общетеоретическая модель механизма действия права в чрезвычайных ситуациях, позволяющая научно обосновать концепцию правовой политики в исследуемой сфере как составную часть государственно-правовой стратегии национальной безопасности России в целом. Новаторским характером отличаются положения диссертации, в которых раскрыты сущность и содержание механизма действия права при экстремальных обстоятельствах социального развития, показаны его структура и специфика функционирования, представлена эволюция правового регулирования чрезвычайных ситуаций, проанализированы образующие механизм действия права в условиях чрезвычайных ситуаций специально-юридические, политические, социально-экономические, идеологические средства, определены особенности их функционального взаимодействия, выявлены критерии оценки эффективности механизма действия права в чрезвычайных ситуациях.

Все это позволило Р.А. Максимову прийти к ряду заслуживающих внимания, отличающихся добросовестностью, убедительно аргументированным выводам, содержащим новое решение актуальной научной задачи, представляющей интерес не только в плане общей теории государства и права, но и для всей правовой науки в целом. Обращает на себя внимание устремленность диссертанта на

связь с практикой. Опираясь на относящиеся к предмету исследования данные отраслевых юридических наук, диссертант впервые обобщил их на общетеоретическом концептуальном уровне. Разумеется, работа Р.А. Максимова не лишена некоторых недостатков, отдельных спорных положений. Однако они не могут поколебать ее достоинств и общей положительной оценки.

Основные положения диссертации опубликованы. Автореферат правильно отражает ее содержание. Р.А. Максимов обнаружил необходимую научную эрудицию, умение тактично по форме и принципиально по содержанию вести научную полемику, проявил несомненные способности к самостоятельной научно-исследовательской работе.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертация Максимова Романа Александровича «Механизм действия права в чрезвычайных ситуациях (Общетеоретический аспект)» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абзацем 2 п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, является единолично выполненным и завершенным научным исследованием, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель,

Доктор юридических наук, доцент, профессор
кафедры правосудия ФГБОУ ВПО
«Пензенский государственный университет»

«24» 03 2014 г.



A.A. Фомин

Юридический адрес

Пензенского государственного университета:

440026, Россия, г. Пенза, ул. Красная 40

